

二〇二五年二月十四至十六日國際華語特會信息綱目

總題：羅馬書五至八章—聖經的核仁

第二篇

我們蒙稱義的結果—在作我們生命的基督裏完滿的享受神

讀經：羅五1~11

壹 稱義是神照着祂義的標準稱許我們的行動；信徒的義不是他們在自己裏面所擁有的光景，乃是他們所聯於的一個人位，就是活的基督自己：

- 一 我們信入基督時，就蒙神赦罪，（徒十43，）神就能稱義我們；（羅三24，26；）這是藉着使基督成為我們的義，並給我們穿上基督作義袍。（賽六一10，路十五22，耶二三6，亞三4。）
- 二 生命是神救恩的目標，因此稱義乃是『生命的』稱義；我們藉着稱義，已經達到並符合神義的標準，所以現在神能將祂的生命分賜到我們裏面—羅五18。

貳 我們蒙稱義的結果，乃是在作我們生命的基督裏完滿的享受神—1~11節：

一 我們蒙稱義的結果具體化於六件美妙的事物—愛、（5、）恩典、（2、）和平、（1、）盼望、（2、）生命（10）和榮耀（2）—作我們的享受；這些經文也啓示三一神—聖靈、（5、）基督、（6、）和神（11）作我們的享受。

二 藉着基督救贖的死，神稱義了我們這些罪人，並使我們這些神的仇敵，與祂自己和好；（1，10~11；）不僅如此，『神的愛已經藉着所賜給我們的聖靈，澆灌在我們心裏』（5）：

- 1 我們也許遭受患難、貧窮和壓抑，但我們無法否認神的愛在我們裏面與我們同在；我們要留在生命（就是基督自己）這條線上，（約十四6上，）就需要保守自己在神的愛中，（猶20~21，）就是在神自己裏面。（約壹四8，16。）
- 2 我們需要將神所賜我們愛的靈如火挑旺起來，使我們能有火熱之愛的靈，好勝過今日召會的墮落；將我們的靈如火挑旺起來，就是建立不斷操練靈的習慣，使我們一直留在與我們靈中作為那靈之主的接觸裏—提後一6~7，四22。

三 『我們…因信得進入現在所站的這恩典中；』（羅五2；）我們既本於信得稱義，並站在恩典的範圍裏，就『藉着我們的主耶穌基督，對神有了和平』（1）：

- 1 『對』神有了和平，這意思是我們本於信得稱義而進入神的路還沒有走完，我們仍在進入神的路上；按照路加七章，主耶穌告訴那位因着赦免多而『愛得多』（47~48）的有罪女人，要得救，就『往平安裏走罷』。（50，直譯。）
- 2 我們一旦經過了稱義的門，就需要走平安（和平）的路；（羅三17；）我們將心思置於靈—藉着顧到我們的靈，使用我們的靈，注意我們的靈，憑我們的靈與神的靈交通而接觸神，以及在我們的靈裏行事為人並生活—我們的心思就成為平安，讓我們裏面感覺安息、釋放、明亮且舒適。（八6。）

參 在恩典的範圍裏，我們就有神作我們的誇耀和歡樂，使我們享受並歡樂；在神裏面誇耀，也就是『在患難中…誇耀，因為知道患難生忍耐，忍耐生老練，老練生盼望』—五3~4，11：

- 一 患難實際上是恩典的化身和恩典甜美的眷臨；拒絕患難就是拒絕恩典；恩典乃是神作我們的分，給我們享受，這恩典主要是以患難的形態眷臨我們，藉此神使萬有（一切人、事、情形、景況、環境）互相効力，叫我們得益處，就是叫我們更多得着基督，有祂作到我們裏面，使我們新陳代謝的變化，且模成基督的形像，並使我們被帶到完滿的兒子名分裏—林後十二7~9，羅八28~29。
- 二 患難帶進忍耐，忍耐產生老練，就是經過試驗的特性和蒙稱許的價值；（腓二19~22；）保羅說，『神…驗中了我們〔他和他的同工們〕，把福音託付我們；』（帖前二4；）神一直察驗、察看並試驗他們的心，好叫他們福音的講說不是出於他們自己，要討人喜歡，乃是出於神，要討神喜歡：
 - 1 彼前一章七節說，我們信心所受的試驗『比那經過火〔試煉和苦難的火〕的試驗仍會毀壞之金子的試驗，更為寶貴』；未經煅煉的金子受到煅煉之火的燒，就得着容易被人稱許的品質—瑪三3。
 - 2 主要我們付代價，經過火煉的試驗，得着祂作金的信，使我們為着祂身體的建造能有分於真金，就是基督自己作為神聖的生命連同神聖的性情；如此我們纔能成為純金的燈臺，好建造金的新耶路撒冷—啓三18，—20，二一18，23，彼後一4。
 - 3 有些愛主的聖徒有一些生命和亮光，他們就因此以為自己適合為主作工；然而，他們未經煅煉，缺少蒙稱許的品質；蒙稱許的品質，是忍受患難和試驗的結果；這品質使受服事的人感覺喜樂、甜美且舒適。
 - 4 我們都必須禱告：『主，給我蒙稱許的品質；』主就會興起環境，這些環境會為我們產生蒙稱許的品質；雖然我們是基督的奴僕，但我們缺少蒙稱許的品質；這困擾神，破壞我們，也困擾聖徒們和神家裏的人；我們憑自己的亮光和恩賜幫助聖徒，卻因着缺少蒙稱許的品質而傷了他們—太二四45~51。
- 三 隨著這老練（或，蒙稱許的品質），我們有盼望，（羅五4，）並且我們因盼望神的榮耀而誇耀（2）：
 - 1 雖然我們站在恩典中，行在平安裏，但我們還未完全在榮耀（神自己得着彰顯）裏；『我們這短暫輕微的苦楚，要極盡超越的為我們成就永遠重大的榮耀』—林後四17。
 - 2 那全般恩典的神曾在基督耶穌裏召我們進入祂永遠的榮耀；此時此地，我們正在享受住在我們靈裏的基督作我們榮耀的盼望—彼前五10，帖前二12，西一27，腓三21。
 - 3 主藉着天天聖別我們，正在領我們，祂許多的兒子，進榮耀裏去，（來二10~11，）並且我們藉着使我們的心一直轉向主，觀看那在耶穌基督面上之神的榮光，正天天被變化，從一種程度的榮耀，到另一種程度的榮耀。（林後三16~18，四6下。）
- 四 我們在受苦中享受基督時，就在祂的生命裏得救，為着完成神大能救恩的生機目標，就是產生並建造基督生機的身體，彰顯於眾地方召會，在其中我們享受主豐富的恩典，平安的神也要將撒但踐踏在我們的腳下，為着祂榮耀的彰顯，並展示祂的得勝—羅五10，十二5，十六1，4~5，16，20。